

五大平台及相关主播 提交整改报告

相关商品全部予以下架、封存

据新华社电 记者29日从浙江省消保委获悉,该委已如期收到淘宝、拼多多、京东、快手、抖音五个平台及相关主播的整改报告。

浙江省消保委23日发布“双11”期间对上述平台的直播消费体察情况。发现17位主播中近三成存在不合规现象,80批次直播商品中近四成不符合国家标准。当日浙江省消保约谈相关平台和主播,并要求在28日前提交整改报告。

浙江省消保委相关负责人表示,从提交的整改报告看,平台、主播态度端正,提出的整改措施切实可行,针对性强。

针对本次消费体察发现主播存在的不规范直播行为,检测中发现不符合国家标准的商品等问题,各平台一一作出回应,通过停播、扣除积分、违约金等方式对涉事主播予以处罚,对不符合国家标

准的商品,全部予以下架、封存,并设立先行预赔金,保障消费者退货退款要求。同时,各平台对今后如何加强监管、规范主播行为、提高商品质量等方面也提交了改进措施。

相关主播也在规定时间内提交了整改说明。如李佳琦所在的美腕上海网络科技有限公司表示立即停止销售相关商品,对库存所有商品进行更改,更改完毕且经过新一轮检测后,再重新上架相关商品。Timor小小疯表示针对不合格产品,直播间已及时下架,今后不再上架,将扩大选品团队,严控选品流程,保证产品质量,形成直播间主播、助播及其他相关工作人员每2个月进行一次培训的常态化机制。融威七号(小轩哥)表示对已购买了此次涉事不符合国家标准商品的消费者,将设立先行预赔金,积极退赔给消费者等。

今冬华北保供“底气”更足了



■12月29日,工作人员在中国石化天津LNG接收站“2号泊位”上进行船舶接卸作业。

当日,一艘满载6.9万吨LNG的运输船成功靠泊中国石化天津LNG接收站“2号泊位”,标志着中国石化天津LNG接收站主体工程——“双泊位”LNG码头正式投用。接收站LNG年接卸能力由600万吨提升至1080万吨,进一步增强了天然气供应能力,将有力保障华北地区群众温暖过冬。

中国石化天津LNG接收站位于天津市滨海新区南港工业园区,是华北地区天然气调峰保供的重要组成部分。
新华社发

英国12岁男孩智商得分超过爱因斯坦

据新华社电 英国一名12岁男孩在门萨智商测试中得分162,据信超过拥有超级大脑的科学家阿尔伯特·爱因斯坦。他因而成为世界顶级智商俱乐部门萨俱乐部新成员。

据英国《每日邮报》28日报道,巴纳比·斯温伯恩本月11日参加门萨智商测试,测得结果达162,比科研人员推算的爱因斯坦智商水平还要高两个点。

报道说,普通人智商平均值为100,超过140被视为天才,斯温伯恩属于全球顶尖聪明的1%人群。

斯温伯恩的妈妈吉丝兰说,儿子4岁时就对数学产生浓厚兴趣,“享受”做数学作业。他4岁时有一次不肯入睡,因为试图“计算一小时有多少秒”。

吉丝兰说,他们从不强迫斯温伯恩做任何事,参加门萨测试是他自己的想法。斯温伯恩先告诉父母,参加门萨测试是希望“更好地了解自己”。谈及儿子的梦想,吉丝兰说,斯温伯恩希望进入牛津大学学习计算机编程,有朝一日成为计算机程序员。

不过,吉丝兰认为,儿子虽然智商超群,但仍是普通孩子,“喜欢运动,也爱恶作剧”。

今年全国平均气温 创历史新高

据新华社电 记者29日从中国气象局获悉,2021年(截至12月28日)全国平均气温10.7℃,较常年偏高1.0℃,为1961年以来历史最高。全年气候总体呈现区域性气象干旱此起彼伏、沙尘天气早发、强对流天气频发、寒潮强度大等特征。

据中国气象局新闻发言人宋善允介绍,2021年我国极端天气气候事件频发、强发、并发。除全国平均气温创历史新高外,全国平均降水量671.3毫米,较常年偏多6.8%;北方地区平均降水量697.9毫米,较常年偏多40.6%,为历史第二多。

2021年,全国平均高温日数(12.0天)为1961年以来历史次多。9月1日至11月6日,南方地区平均高温日数5.7天,为1961年以来历史同期最多。虽然全年旱情总体偏轻,但区域性和阶段性干旱明显,如江南、华南出现秋冬连旱,西北地区东部和华北西部出现夏秋连旱等。

宋善允说,2021年在西北太平洋和南海生成及登陆台风数均较常年偏少,但具有一定极端性。如台风“烟花”两次登陆浙江,陆地滞留时间长达95小时,为1949年以来最长;刚刚过去的超强台风“雷伊”也正面袭击南沙群岛。

此外,2021年沙尘天气早发,强对流天气频发。1月中旬出现首次沙尘天气过程,较常年偏早30多天;3月中旬北方更是遭遇近10年来少有的强沙尘暴天气过程。年内发生47次区域性强对流过程,呈现极端大风和龙卷频发、短时强降水创历史极值等特点。

作为“双拉尼娜年”,2021年发生寒潮强度大。1月初我国中东部遭遇大范围极端强寒潮过程,50个县(市、区)日最低气温破纪录,北京最低气温创1966年以来历史最低值。11月初我国出现强寒潮天气,降温幅度大、雨雪范围广,综合强度为1951年以来第四高。

你会管理家庭药箱吗 这份攻略请收好

据新华社电 家有药箱,心中不慌。但你知道如何正确储存药品吗?北京协和医院药剂科副主任赵彬说,为了家人的健康和平安,储备药品时,在种类选取、存放环境、清理丢弃等方面都有不少细节需要注意。

首先,药箱的选择有讲究。赵彬说,药箱应干净、干燥、无异味,大小适宜、结构简单、方便取用、结实耐用,避免使用纸箱,避免过深,密闭容器不是必须的。

药箱里应存放哪些药品和器具?赵彬认为,可根据自己及家人的疾病和身体情况,准备以下几类:体温计、血糖仪、血压计、剪刀、镊子等器具;常用药品:如自己正在使用的药品、感冒药、退热药、止泻药、止咳药、胃动力药、抑酸药等;应急药品:如抗过敏药、酒精、烫伤药膏、止血药、消毒防腐药等;创可贴、纱布、口罩、胶带、棉棒、手套等耗材;维生素、鱼油、软骨素、褪黑素等正规保健品。除了医生开具的药品外,不要自行储存和使用处方药。

“药品可根据家庭成员健康状况、年龄等因素分类存放,可分为儿童药品、成人常用药品、老年慢性疾病药品等。”赵彬说,儿童药品与成人药品应分开摆放,内服药品与外用药品也应分开摆放;药品外包装盒不要扔,应与药品放在一起储存;不要合并药品。最后,记得列一个药品清单。

药品存放不当,可能危害健康。赵彬说,药品应严格按照说明书进行存储,通常,药箱摆放位置的湿度不能过高或过低,要避免放在冰箱内、取暖器旁、电热毯上等,部分药品可根据使用说明置于冰箱中。同时,药箱摆放处的湿度应适中,避免把药箱放在干燥箱、浴室或卫生间内。

“家长还要避免把药箱放在儿童轻易能够拿到的地方,以免孩子误服药品。”赵彬说,不要为了让孩子配合吃药而告诉孩子药品是糖,不让孩子看见药品摆放位置。

此外,赵彬建议,定期清理并丢弃过期药品,每3个月对药品进行一次检查。要将药品全部取出,逐一检查摆放,观察是否发生了颜色、硬度与黏度变化,是否发生油水分层、澄明度变化,是否有结晶或吸湿情况,是否发霉等。过期药品和包装应投入有害垃圾箱中,丢弃前应对药品进行毁形,特殊药品还须交还医院处理。